

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

# ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ – ВРЕМЯ ЗОВЕТ!

Кто-то скажет, что сорок пять слов о нашем населенном пункте для заголовка публикуемого интервью с главой городского округа Сергеем Старковым.

А они так и просятся на газетные страницы, когда вспоминаешь в дела и планы по развитию города. Вспоминаешь вдумчиво, без эмоций.

Именно с такой целью и состоялся разговор нашего корреспондента с главой Дальнереченского городского округа.

**– Сергей Владимирович, в 2023 году многих ошеломило сообщение: «Лидерами по достижению лучших показателей социально-экономического развития среди городов в Приморье стали: Дальнереченск – он получил 50 миллионов рублей, Артем – 30 и Владивосток – 20.»**

Тогда же прозвучало на краевом уровне «растет число населенных пунктов с благоприятной городской средой. Их уже пять. Это Владивосток, Фокино, Уссурийск, Дальнереченск, Находка».

**Возможно ли повторение таких достижений после двух лет «бульхания» городского округа в весенне-летних паводках?**

– Не только возможно. Необходимо. И вся наша работа нацелена на повышение благосостояния моих земляков, на дальнейшее улучшение качества жизни в нашем округе. Но мои «холмки» ничего бы не стоили, если бы не опирались на федеральные и краевые программы по переустройству качества среды для жизни города, жизни каждого человека. И начинается эта работа в стране, как уже известно с осуществления сложной задачи – улучшить качество жизни во всех опорных населенных пунктах на 30 процентов к 2030 году. Это не фантазии, а стратегия утвержденная правительством.

В числе таких населенных пунктов, подчеркиваю – опорных, и наш Дальнереченск, о чем «Ударный фронт» уже сообщил читателю в предыдущем номере. А это значит – наш город получит поддержку, в новом национальном проекте «Инфраструктура для жизни».

Но для этого и нужна упорная работа по снижению уровня бедности, сохранению населения, привлечению людей на нашу территорию, увеличение культурных мероприятий, развитие здорового образа жизни. И я благодарен дальнереченцам, которые плечом к плечу со мной стараются, чтобы эти задачи осуществлялись без потери времени.

И первый вывод для всех нас – при отсутствии мощных предприятий, но с богатой историей территории – самое рациональное – использование всех возможностей для развития туристической привлекательности.

Не открою секрет – одно из самых уютных для горожан и гостей из соседних населенных пунктов мест в Дальнереченске – Графское. Чистый воздух, чистая речная вода, почти первозданная природа, уникальная история, героическими

подвигами овеянная земля. В прошлом году мы завершили на этой территории масштабный проект – создание Культурно-исторического парка «Графское».

И теперь это самая современная зона отдыха в городском округе.

А сегодня мы решили принять участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в 2026 году в категории – малые города, городские и сельские поселения с численностью населения от 10 до 70 тысяч человек, для получения средств государственной поддержки на реализацию еще одного проекта в размере 150 млн. рублей.

В настоящее время идут работы по формированию земельного участка и определяется концепция благоустройства для этого проекта. Внесены предложения по обустройству спортивно-туристического комплекса, где в настоящее время расположена лыжня, которая пользуется спросом у жителей и гостей нашего города.

Территорию планируется разбить на функциональные зоны. Это трасса лыжная и лыже-роллерная, которая будет функционировать круглогодично; зона для проведения игры «Зарница», с устройством полосы препятствий и площадки для пейнтбола; современная скейт площадка, соответствующая требованиям безопасности; туристическая экотропа с устройством МАФ; модульный павильон (глэмпинг) для размещения кафе.

По всей территории планируется освещение, видеонаблюдение, маршрутная навигация.

Надеюсь этот спортивный круглогодичный комплекс станет местом притяжения для людей всех возрастов не только нашего округа, но и других населенных пунктов. А также одним из драйверов развития внутреннего туризма шаговой доступности.

Стараемся войти и в другие подобные проекты.

**– Думаю, многие согласны с Вами. Город может привлечь и таким проектом. Тем более все больше людей манит уют малых городов. В перенаселенных мегаполисах особенно тяжело пожилым и приезжим, не про-**



сто постоянно занятых на работе и безработным, одиноким подросткам, у которых основные проблемы связаны с взрослением. В больших городах тяжело наладить близкие связи, все коммуникации поверхности и легковесны.

**Поэтому вопрос про уют. Расскажите, что в активе городского благоустройства?**

– Перечислю, надеюсь газетной площади хватит.

В 2020 году в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Формирование современной городской среды Дальнереченского городского округа» выполнены работы по благоустройству общественных, дворовых территорий и обустройству мест массового отдыха населения на сумму 13 308,9 тысяч рублей.

Это городской парк, Аллея Победы, дворовые территории на улицах Героев Даманского, 40, ул. Сергея Лазо, 29-а, 35-а.

В 2021 году, продолжив реализацию программы, выполнены работы по благоустройству центральной площади в селе Лазо, это планировка, асфальтирование, с установкой бордюрного камня, искусственное покрытие, установка детской площадки. И дворовых территорий на улицах Михаила Личенко, 21, 30, 31, ул. Ленина, 75, 84, ул. Советская, 23, ул. Владивостокская, 9.

В 2022 году в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды Дальнереченского городского округа» проведены мероприятия по благоустройству сквера «Семьи» по улице Тухачевского и сквера в микрорайоне ЛДК на улице Центральная. На территории сквера «Семьи» были благоустроены детская игровая и

спортивная площадки, обновлена пешеходная зона. В сквере в микрорайоне ЛДК – это улица Центральная, благоустроена пешеходная зона, произведены работы по устройству паркового освещения, дренажной системы, установлены малые архитектурные формы.

В 2023 году уже в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», губернаторской программы «1000 дворов», на условиях софинансирования, органы местного самоуправления, при поддержке Губернатора продолжили благоустройство общественных и дворовых территорий. Всего на благоустройство в том году было выделено из всех бюджетов 26 460 тысяч рублей.

Это позволило закончить работы по благоустройству общественной территории сквера в микрорайоне ЛДК с установкой детской, спортивной площадок, озеленением.

Дан старт работам по благоустройству общественной территории Детский парк, на улице Тополиной. Была благоустроена и придомовая территория на улице Владивостокская, 2.

Также проекты 15 инициативных групп получивших субсидии были направлены на благоустройство придомовых территорий, установку детских площадок, устройство ливневой канализации.

В 2024 году в рамках федерального проекта губернаторской программы «1000 дворов», на условиях софинансирования, провели благоустройство общественных и дворовых территорий на сумму 32 700 тысяч рублей.

Это и благоустройство сквера на улице Ленина, продолжение благоустройства территории детского парка на улице Тополиной.

Так же была благоустроена придомовая территория на улице Свободы, у дома 48. В этот же год 32 инициативные группы приняли участие в конкурсе, по благоустройству. 15 победивших – получили субсидию в размере 11,9 млн. руб. Все их проекты также направлены на благоустройство придомовых территорий, установку детских площадок, устройство ливневой канализации, асфальтирование и установку бордюрного камня.

В работе и объемная программа bla-



гоустройства новых общественных и придомовых территорий на год нынешний. Её формирование заканчивается. И подробности позже.

**- Но комфортные условия проживания – это и чистая вода из кранов городских квартир и бесперебойная работа коммунальных служб, качественное обеспечение услугами теплоснабжения, водоотведения, на что к сожалению мало обращали внимание в нашем прошлом.**

- Да, дело по разрешению проблем в коммунальном хозяйстве самое хлопотное. А лишний раз проблем взвалить на свои плечи, очевидно, не хотели. Но мы взялись. И есть успехи. Скажу о самых важных направлениях.

Для обеспечения нормативной очистки сточных вод сбрасываемых в водные объекты Дальнереченского городского округа, в соответствии с санитарно-эпидемиологическими и экологическими требованиями, а также в рамках исполнения решения Дальнереченского районного суда от 26 января 2021 года, в срок до 31.12.2026 г. «об устранении нарушения водного законодательства», администрация округа определила земельные участки для строительства канализационных-очистных сооружений. Они теперь соответствуют требованиям и поставлены на кадастровый учет. Заключены муниципальные контракты на выполнение работ по разработке проектной и рабочей документации объектов канализационных очистных сооружений в городе и микрорайоне ЛДК.

И 17 мая 2024 года КГАУ «Государственная экспертиза проектной документации и инженерных изысканий Приморского края» выдало положительное заключение на объект строительства «Канализационные очистные сооружения п. ЛДК г. Дальнереченска». А именно на канализационные очистные сооружения биологической очистки с применением блочно-модульных решений полной заводской готовности производительностью 2500 кубометров в сутки, на канализационную насосную станцию производительностью 250 кубометров в сутки, на напорный канализационный коллектор протяженностью 1800 метров.

21 июня 2024 года администрация Дальнереченского городского округа направила в министерство жилищно-коммунального хозяйства Приморского края заявку, в том числе с названной мной документацией, на предоставление в 2025-2027 году субсидии из краевого бюджета на поддержку муниципальных программ по созданию условий для обеспечения качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства Приморского края бюджету Дальнереченского городского округа. Ждем ответа.

15 ноября 2024 года КГАУ «Государственная экспертиза проектной документации и инженерных изысканий Приморского края» выдало положительное заключение на второй объект - строительство «Канализационных очистных сооружений Дальнереченска» производительностью 3500 кубометров в сутки в самом городе.

А это канализационные очистные сооружения биологической очистки с применением блочно-модульных решений полной заводской готовности производительностью 3500 кубометров в сутки, площадью - 1500 квадратных метров, канализационная насосная станция производительностью 250 кубометров в сутки, напорный канализационный коллектор протяженностью 2950 метров в две нитки, диаметром 300 мм.

По данному объекту в срок до конца этого полугодия также направим заявку в министерство жилищно-коммунального хозяйства Приморского края на представление в 2026-2028 году субсидии из краевого бюджета на поддержку муниципальных программ по созданию условий для обеспечения качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства Приморского края бюджету Дальнереченского городского округа с целью реализации объекта.

В рамках мероприятий по приведению качества питьевой воды, в соответствие с установленными нормами и требованиями, мы согласовали корректировку технического задания инвестиционной программы КГУП «Примтеплозэнерго», осуществляющего холодное водоснабже-

ние и водоотведение с использованием централизованных систем на территории округа.

В целях капитального ремонта и модернизации сетей и объектов холодного водоснабжения и водоотведения расположенных на территории округа, в рамках муниципальной программы «Обеспечение доступным жильем и качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения» в краевое государственное автономное учреждение «Государственная экспертиза проектной документации и результатов инженерных изысканий Приморского края» направлен 21 пакет документов для проверки достоверности определения сметной стоимости на выполнение капитального ремонта участков сетей водоотведения и водоснабжения. По всем объектам получено положительное заключение государственной экспертизы.

Затем в адрес министерства жилищно-коммунального хозяйства Приморского края была направлена заявка и пакет документов на предоставление субсидии из краевого бюджета на эти цели. Поясняю так подробно, чтобы было понятно насколько объёмна работа по подготовке документации на каждый объект.

Также администрация Дальнереченского городского округа направила заявку и пакет документов на предоставление в 2025 году субсидии из краевого бюджета на поддержку муниципальных программ по энергосбережению и повышению энергетической эффективности систем коммунальной инфраструктуры бюджету Дальнереченского городского округа в целях капитального ремонта тепловых сетей, в рамках муниципальной программы «Энергоэффективность, развитие газоснабжения и энергетики в Дальнереченском городском округе» по трём участкам тепловых сетей подлежащих капитальному ремонту.

В итоге Дальнереченскому городскому округу, на проектирование и строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов водопроводно-канализационного хозяйства предусмотрено выделение денежных средств, в размере 65,128 млн. рублей, а на капитальный ремонт модернизацию тепловых сетей предусмотрено денежных средств в размере 42,514 млн. рублей.

В 2022 году Министерством обороны городскому округу было передано имущество, в том числе водопроводная сеть, протяженностью более 20 километров в изношенном состоянии. Ежегодно администрация проводит аварийно восстановительные работы на данном водопроводе. В связи с изношенностю водопровода и нецелесообразностью его замены администрацией было принято решение о проектировании водозаборной скважины в относительной близости к многоквартирным домам расположенным по ул. Стрелковая - бывший гарнизон Лазо. По нашему запросу в декабре 2024 года Агентство по гидротехническим сооружениям, мелиорации и гидрологии Приморского края была выдана лицензия на пользования недрами для геологического изучения участка недр в целях поиска и оценки подземных вод. В настоящее время, в соответствии с данной лицензией администрация Дальнереченского ГО проводит работы по разработке проекта на проведение геологического изучения, включающего поиски и оценку подземных вод на выделенном участке.

Теперь проект направлен в агентство по гидротехническим сооружениям, мелиорации и гидрологии Приморского края для согласования.

При формировании бюджета на 2025 год были предусмотрены денежные средства на проведение следующего этапа работ, а именно выполнение геологического изучения и оценки запасов подземных вод (полевые работы на участке). Срок проведения работ в соответствии с коммерческими предложениями составит 12 месяцев, стоимость порядка 5 млн. руб. После чего будет необходимо получить разрешительную документацию в том числе разработать технический проект водозабора. Общая продолжительность предпроектных и проектных работ составляет 3,6 года. В настоящий момент аварийные ситуации устраняются в рабочем порядке.

В рамках мероприятий по приведению качества питьевой воды, в соответствие с установленными нормами и требованиями, мы согласовали корректировку технического задания инвестиционной программы КГУП «Примтеплозэнерго», осуществляющего холодное водоснабже-

ние и водоотведение с использованием централизованных систем на территории округа.

В рамках мероприятий по газификации Дальнереченского городского округа получены коммерческие предложения стоимости работ на разработку схемы газоснабжения Дальнереченского городского округа. Направлена заявка и пакет документов в министерство энергетики и газоснабжения на предоставление в 2025 году субсидии из краевого бюджета на поддержку муниципальных программ, на мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности систем коммунальной инфраструктуры Приморского края, на разработку схемы газоснабжения Дальнереченского городского округа в рамках государственной программы Приморского края «Энергоэффективность, развитие газоснабжения и энергетики в Приморском крае» на 2020-2027 гг.

В результате Дальнереченскому городскому округу на создание и развитие системы газоснабжения выделены денежные средства, в размере 7,460 млн. рублей.

**- Важно, как для горожан, так и для желающих приложить свои силы в бизнесе в нашем ДГО качество школьного образования на территории. Перспективы есть?**

- Есть. В образовательных учреждениях Дальнереченского городского округа работает 12 молодых специалистов. Это учителя начальных классов, биологии, физической культуры, английского языка, физики и математики. Они - наша надежда. Стремимся привлекать и дальше новые кадры. Для этого в каждом образовательном учреждении за молодыми специалистами закреплен опытный учитель-наставник, который оказывает методическую и практическую помощь молодым педагогам. С целью грамотного управления процессом профессиональной адаптации, профессионального становления и роста молодых педагогов, создана «Школа молодого педагога», под руководством учителя начальных классов высшей квалификационной категории МБОУ «Лицей» Пелевиной Оксаны Алексеевны. В 2024 году молодые педагоги, совместно с наставниками, представили работу «Школы молодого специалиста» на региональном форуме.

В декабре 2024 года прошел муниципальный конкурс «Шаги в профессию», где молодые учителя продемонстрировали свой, уже накопившийся профессиональный опыт.

Оказывается поддержка молодым специалистам: ежемесячные выплаты в размере 10.000 рублей в течение трёх лет. Также осуществляются единовременные выплаты при поступлении на работу, после окончания учебного заведения.

С 2022 года МБОУ «Лицей», а с 2023 года МБОУ «СОШ №2 имени Героя Советского Союза старшего лейтенанта И.И. Стрельникова» стали участниками проекта «Психологический класс в Приморской школе». В данных школах организованы психолого-педагогические классы.

**- И завершающий вопрос беседы, наиболее всего беспокоящий читателей. Не грозит ли нам очередное затопление города?**

- Чтобы избавить горожан раз и навсегда от таких природных катаклизмов в округе реализуется масштабная программа по улучшению паводковой обстановки. Утомлять читателей подробным перечнем осуществленного и осуществляющегося не буду. Такой перечень у меня на столе. Если есть у редакции газеты желание опубликовать столь важную информацию, я это только приветствую. И передаю его вам.

А заключаю наш разговор словами, в которых вся цель нашей работы, общих действий с каждым дальнереченцем. Что нужно человеку для счастья? Любимая семья, уютный дом, верные друзья и родной город, из которого не хотелось бы уезжать.

Давайте сделаем наш Дальнереченск именно таким.

**- Сергей Владимирович, спасибо за беседу.**

Программа противопаводковых мероприятий будет опубликована в следующем номере газеты.

В.Левин.

## СЛУЖБА 101 СООБЩАЕТ

### ГДЕ ПОЖАР, А ГДЕ И ПОДЖОГ

С начала года в Дальнереченске и Дальнереченском районе произошло 15 пожаров. Расскажем о последних.

16 февраля на улице Тополинной, в вечернее время, произошел пожар в пристройке к зданию, в которой находился отопительный котел. Возгорание еще на его ранней стадии обнаружил хозяин. Однако своевременность обнаружения не стала шансом быстрой ликвидации очага пожара. Огонь стремительно распространялся по горючему утеплителю стен.

Пожар произошел из-за нарушений эксплуатации печи в одной из частных бань днем 23 февраля, в селе Лазо. Владельцы обнаружили пожар в бане, когда пошли мыться, и сразу принялись его тушить. Так что чище не стали. Причина пожара - неправильная разделка дымохода отопительной печи. От чего вспыхнули горючие конструкции постройки.

17 февраля, исследуя причины произошедшего пожара в квартире № 2 по улице Гарнизонной, дознаватель МЧС России обнаружил возгорание в соседней квартире - № 1 этого же дома. Хозяин ее с друзьями в это время отдыхал и не заметил, как загорелся коврик, лежащий на крыльце вееранды. Огонь вовремя был потушен. Жилая квартира не пострадала.

Напомним, что в результате нарушений требований пожарной безопасности предусмотрена административная ответственность для граждан в виде штрафа в размере от пяти до пятнадцати тысяч рублей; на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от сорока до шестидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот до четырехсот тысяч рублей.

Поздним вечером 21 февраля полыхнул пожар на улице Республиканской. Возгорание хозяйственной постройки обнаружили бдительные соседи. Огонь быстро распространялся и на стену рядом стоящего дома. Сотрудниками МВД России возбуждено уголовное дело по факту поджога.

На территории Дальнереченского муниципального района и Дальнереченского городского округа введение особого противопожарного режима ожидаем с 15 марта и первого апреля соответственно.

Поэтому во избежание распространения огня по сухой растительности – призываю осмотреть свои приусадебные, садовые участки и огороды. Если еще не очистили их от сухостоя, незамедлительно уберите траву. Не поджигайте кучи с травой, оставьте их на компост. Правилами благоустройства и содержания территорий установлена обязательная очистка придомовой территории, в том числе, и от сухой травы.

В период действия особого противопожарного режима запрещается посещать леса, разводить костры, разжигать мангалы, сжигать бытовые и промышленные отходы, выжигать траву на земельных участках, прымкающих к лесам, хозяйственным постройкам и зданиям.

При пожаре срочно звоните по телефонам: 101, 112.

**ОНД и ПР по городу Дальнереченску и Дальнереченскому муниципальному району УНД и ПР ГУ МЧС России по Приморскому краю.**